



ЧЕЛОБИТНАЯ БОЯРИНА Ф. И. ШЕРЕМЕТЕВА¹

Царю, государю і великому князю Алексею Михайловичю всеа Русії бьеть челомъ холонъ твой Федыка Шереметевъ. В нынешнемъ, государь, во 154-мъ году маія въ 1 день Московсково уезду изъ вотчинки моєи ис сельца² Архангельскому бжжали, крестьянишка мои јомка Чиркинъ да Троѳимко Васильевъ, и нынеча государь весть ко мнѣ, холопу твоему, пришла, что те мои крестьяни. бѣгаючи отъ мѣня, холопа твоего,— јомка Чиркинъ живеть на Ельце на посаде, а Троѳимка живеть на Лебѣдяни въ казачье слободе въ Волотовѣ. Милосердый государь, царь і велики князь Алексей Михайловичъ всеа Русії, пожалуй меня, холопа своего, вели, государь на Елецъ и на Лебѣдянь дать свою государеву сыскную грамоту: ково я, холопъ твой, людишекъ или крестьянишекъ пошлио, чтобъ людишкамъ моимъ техъ бѣглыхъ крестьянишекъ моихъ на Ельце и на Лебѣдяни или въ ыномъ городѣ и въ уездѣ переимать, гдѣ ихъ съедутъ. Царь—государь, смилийся, пожалуй.

Отъ царя і великого князя Алексея Михайловича всеа Русії по городомъ воеводамъ нашимъ и приказнымъ людемъ. Биль намъ чelomъ бояринъ нашъ Федоръ Івановичъ Шереметевъ: в нынешнемъ-де въ 154-мъ году мая въ 1 день Московсково уезду изъ вотчины ево изъ сельца Архангельсково збежали крестьяне ево— јомка Чиркинъ да Троѳимко Васильевъ и ныне-де тѣ ево бѣглые јомка

¹ Печатаемая челобитная относится къ послѣднимъ годамъ жизни Феодора Ивановича Шереметева и служить удостовѣренiemъ внимательного къ нему отношенія молодого царя Алексея Михайловича.

² С. Архангельское нынѣ принадлежить князьямъ Юсуповымъ. Оно по наслѣдству перешло по женской линії къ Верховнику кн. Дмитрію Михайловиту Голицыну, а послѣ него въ родѣ князей Юсуповыхъ.

(Зач.: А какъ бѣглыхъ ево крестьянъ къ вамъ приведутъ, і вы б тѣхъ крестьянъ роспрося подлинно отдавали людямъ ево з запискою). Писанъ на Москвѣ лѣта 7154-го (1646 г) июля въ 17 день.

Сообщено Г. С. Ш.



¹ Зач.: „люди ево“.

² Дальнѣйшій текстъ писанъ на оборотѣ склейки подъ выноснымъ знакомъ.